

彼此相愛

时间: 30 minutes

前几次的经文我们提到，要行在光明中，说自己是没有罪的就是说谎的。再来我们看见有几个基督徒的测试，是否遵守神命令、效法主基督、爱弟兄姐妹。这些基督徒的测试为的是面对当时的异端，因为有些离开教会的试着迷惑信徒，将道德和信仰分开，所以约翰一书非常注重爱是要有行为的。而上次的父亲节我们看见天父对我们的心意，我们不让天父失望。要住在主里面、持续行公义、像耶稣一样。你可以看见，约翰不断的重复一些重要的观念，这也是他生命快走到尽头时的工作，提醒弟兄姐妹甚么是最重要的，等于是约翰的遗言。到了三章后半，约翰说，约翰一书 3:11 我们要彼此相愛。这就是你们从起初所听到的信息。你可能会说，约翰够了，你已经说过了，但是这真的是他觉得很重要的地方，这也是为甚么这季的主题是关怀，而我选择约翰一书的缘故。

尤其在现代，约翰的讯息非常的重要。现在是后现代主义的时代。感觉至上的时代。我们知道，婚约本来是为了将来做的约定，无论贫穷富贵，是福是祸，只有死亡能够让彼此分离，所以婚约是为了将来。但是许多人的婚姻，是为了现在，为了感觉。怎么知道？如果你听一听一些离婚的理由，“我们已经没有火花。”“我对他已经没有感觉了。”外遇的理由是，“我感觉孤独“。或是“我需要刺激”。当人把自己的感觉放在最前面的时候，就失去了从一而终的意志。爱，也是一样，不是一种感觉，也不仅仅是知识，而是一种意志上的决定，是一种长期的委身。在圣经上，爱也是一种命令。

一、 爱是主的命令

约翰一书 3:11 我们要彼此相愛。这就是你们从起初所听到的信息。 12 不要像该隐；他是属那邪恶者，杀了自己的弟弟。为什么杀了他呢？因为自己的行为是邪恶的，而弟弟的行为是正直的。 13 弟兄们，世人若恨你们，不要惊讶。 14 我们知道，我们已经出死入生了，因为我们爱弟兄。没有爱心的，仍住在死中。 15 凡恨自己弟兄的，就是杀人的；你们知道，凡杀人的，没有永生住在他里面。 16 基督为我们舍命，我们从此就知道何为爱；我们也当为弟兄舍命。

约翰一书3:11节说，我们要彼此相愛。耶稣还在世上的时候，就已经要门徒这样做了。耶稣给的是一种命令。命令的意思就是，你感觉好也要爱，感觉不好也要爱。不能因为你感觉不好，就不爱。如果你知道爱是一种命令，在你很难爱这个人的时候，你可以撑过去，否则，当你感觉不好的时候，你和这个人的关系就真的很不好了。但是神当然不希望我们单单撑过去，神希望我们学习由心而出的去爱，但是我必须承认，有的时候你还是必须撑过去。如果你清楚知道，爱是一种意志上的决定，是没有退路的，你就知道，无论甚么情况都要去爱。圣经提到了两个例子。

1. 反面的例子：该隐。

这里很有意思，该隐杀亚伯，为甚么？圣经上说，因为自己的行为是邪恶的，而弟弟的行为是正直的。其实做错事的人自己知道错，但是当一个人错的时候，他会嫉妒那些对的人。所以该隐杀了他的弟弟，为的是遮掩自己的错。这是反面的例子，用更罪恶的方式去遮掩自己的罪恶。我们有的时候也是这样，为了遮掩我们无法好好爱人的恶念，

2. 正面的例子：耶稣。

16 基督为我们舍命，我们从此就知道何为爱；我们也当为弟兄舍命。

耶稣为我们舍命，我们才认识到爱，祂为我们做了很正面的例子，爱弟兄姐妹要到舍命的地步。

二、 爱要知行合一

17 凡有世上财物的，看见弟兄缺乏，却关闭了恻隐的心，上帝的爱怎能住在他里面呢？ 18 孩子们哪，我们相爱，不要只在言语或舌头上，总要以行为和真诚表现出来。

17节让我们知道，犯罪不单单是做不该做的是事，还有该做的事却不做。如果你看见人有缺乏但却不帮助，你已经和神远离了，18节说，上帝的爱怎能住在他里面呢？

路卡度在小人物的大革命一书中说，我们常常住在一个壳里，在里面，世界没有饥饿，没有孤儿，没有贫穷，壳的外面有涂上防止爱上的防护层。不公平的事碰到这个防护层就会自动脱落。他用了一个很好的例子来说明。美国有一种食物代金券food stamp，就是用这些来换钱，当他有一次到商店购物时，他看见一个带着棒球帽，穿着邋遢，带着三个小孩，长得很可爱，其中一个女孩对着他笑，就在这个时候，前面的柜台小姐摇摇头，退还他所有的书屋代金券，显然不够买他要买的食物，卢卡度看见了，整个身体也起了反应，喉咙哽咽，泪水在眼眶里打转，暖流在胸中翻涌。也就是动了慈心。但是当他将右手伸进口袋里拿钱的时候，他立刻掀开的保护壳，其他的人有同样的反应，大家眼神都会躲避这件事，因为如果没有这个保护壳，我不知道自己应该怎么办才好。于是，当我们看见电视上有关孤儿的广告，我们掉几滴眼泪，然后缩进我们的保护壳。如果看见路上有人向你要钱，你会用抱歉的眼神说NO。这个保护壳是我们能够生存下去的方法，世界上的问题这么多，我怎么可能帮的上甚么忙？杯水车薪，这又是保护壳告诉我们的。但这是圣经教导我们的吗？我们一起看18节：

18 孩子们哪，我们相爱，不要只在言语或舌头上，总要以行为和真诚表现出来。

有一本书，叫做：五种爱的语言，作者提到每个人的爱的语言都不同，

1. 肯定的话 - 少批评，多鼓励。
2. 相处时间 - 专心对他/她的时间。

3. 会心礼物 – 不单单是物质，而是花心思的礼物。
4. 爱的服事 – 为这个人做一些事。洗碗、扫地、按摩等等。。。。
5. 亲密接触 – 有些人喜欢多一点身体接触、拥抱等等。。。。

我发现，肯定的话只占了一项，其他都是做出来的。所以，如果我们只在嘴巴上说说，那是没有用的，要以行为和真诚表现出来。请注意，不是只有行为，还有真诚，意思是说，你用甚么心态去做也很重要。如果你是用一颗真心，你对人的爱才是真爱，否则，只是用你的行为来粉饰而已。所以基督徒最重要的，不单单是说，更要做，而且要真诚的去做。

三、 你的心安稳吗？

19 从这一点，我们会知道，我们是出于真理的，并且我们在上帝面前可以安心， 20 即使我们的心责备自己，上帝比我们的心大，他知道一切。

当你失去了爱心的时候，你无法安心。当人有需要的时候你退缩了，你无法安心。你现在的心安吗？如果你听了这篇道觉得心里不安，可能你要展开行动了。但是你说，牧师，我爱不下去，怎么办？我指的不是男朋友女朋友，男女朋友有的时候是不适合，还是应该要分开，把男女之爱升华成弟兄姐妹的爱。但是当你爱不下去那些有需要的人的时候，或是你爱不下去教会的弟兄姐妹的时候。你需要在神面前祷告。这个祷告有的时候会让你咬牙切齿，因为当人受到伤害的时候你会希望反咬人一口，这个时候你要省察你的心，自己有没有甚么不对的地方没有，如果有，要先认罪，然后再好好的和解。如果没有，那就要凭着爱心说诚实话，告诉这个弟兄姐妹。

坦白告诉各位，我不知道自己今天应不应该上台证道，因为我的心不安稳，受到搅扰，我和我太太说，我说不出来。但是感谢神，我想起了神的呼召，不是单单呼召我做一个人，更是呼召我去爱人。所以我在神面前悔改我不够爱人的罪，我没有像耶稣一样的心志，为弟兄姐妹舍命，如果你曾经被牧师伤害，请你原谅我，也请你告诉我，我愿意学习。请继续为我祷告，让我成为一个谦卑的人。

第20节说，即使我们的心责备自己，上帝比我们的心大，他知道一切。这是甚么意思？这个意思是说，神比我们里面的卑劣的心思还大。他的慈爱大大的超过你的坏，任何心中卑劣的思想神都能知道，因为他知道一切，我们在神面前无可隐藏。你甚至可以隐瞒你旁边的人，甚至欺骗你自己，但是你要知道，神比你的大，他知道一切。当你愿意来到神的面前，让神来光照你的心的时候，当你在祂面前挣扎后，却产生出行为和真诚的时候，你才能得到真正的心安。

我们一起来祷告。